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A képviselőház mai illése
Távirati tudósítás.

Budapest, jan. 30.
Az öreg Madarász ma úgy látszik 

ballábbal kelt fel, vagy a mi valószí­
nűbb, felheccelte egy pár kormánypárti 
képviselő. Denikve elhatározta, hogy 
ma .^ndbeszedi a „semmittevényi há- 
borgiuyokat“ vagyis az obstrukcionis- 
tákat. ^

Lakatos Miklós ugyanis a jegyző 
könyv ellen kifogást tett és módosí­
tást nyújt be. Azt kivánta ugyanis, 
hogy a névszerinti szavazásoknál a 
szavazás eredményét nagyobb hiteles­
ség okáért, úgy a mint az a váltóknál 
és kötelezvényeknél is szokásban van, 
ne csak számokkal, hanem betűkkel is 
írják ki. Egyben névszerinti szavazást 
is kér e módosítás felett és átnyújtja 
erre nézve a 20 képviselő által aláirt 
ivet.

Az öreg Hadarása azonban ma 
kötekedő kedvében volt. Kijelentette, 
hogy a névszerinti szavazást a házsza 
bályok értelmében csak akkor rendeli 
el, ha az a húsz képviselő, a ki az 
ivet aláírta jelen van az ülésben. Te­
hát felolvastatja azok neveit, hogy er­
ről meggyőződjék.

A jobboldalon az öregnek ez a 
kijelentése természetesen nagy örömet 
okozott. Valamennyien zajosan helyesel­
tek. Bánffy pedig szintén tapsolt örö­
mében.

Az ellenzék azonban nem hagyja 
magát. Ivánka Oszkár rögtön feláll és 
a házszabályokhoz szólván, azt igyek­
szik bebizonyítani, hogy azok, már t. 
i. a házszabályok sehol sem mondják 
a,zt, hogy annak a húsz képviselőnek 
jelen kell lenni.

Madarász erre még jobban tűzbe 
jön. Nagy hangon kimutatja, hogy de 
bizony benne van ez a házszabályok­
ban és pedig a 178-ik paragrafusban. 
Tessék a képviselő urnák jobban meg 
nézni a házszabályokat.

Erre Molnár Antal jegyző felol­
vashatta a névsort. Kitűnt, hogy az 
aláírók közül kettő nincs jelen. Ma­
darász^ tehát nem rendelte el a szava­
zást. Kérdi aztán az elnök, hogy van-e 
még észrevétel ? 4

Van bizony, felelik kórusban a 
baloldalon és feláll Biró Lajos, a ki 
azt a módosítást ajánlja, hogy e szó 
helyett jubileumi, tétessék „örömün­
nepi.“

Nagyon helyes kiáltja Polónyi, 
Biró szintén névszerinti szavazást kér 
és átadja az ivet. Madarásznak annyira 
szive szerint való volt ez a módosítás, 
hogy minden ellenvetés nélkül rendelte 
el a névszerinti szavazást.

De éppen ez volt a baj. A többi 
módosítók azt hitték, hogy ezt a sza 
vazást kérő névsort is fel fogja olvas­

tatni az öreg és az alatt elkészülhet­
nek a többi módosításokra illetőleg alá 
irathatják az iveket húsz olyan képvi­
selővel, a ki jelen is van. Tehát az el­
nök újabb kérdésére, hogy van-e még 
észrevétel, kiáltották ugyan, hogy van 
de egyelőre senki sem jelentkezett.

Madarász ezen is felbosszankodik 
és meginti a képvisi löket, hogyha más 
módosításokat adnak be, készüljenek 
el idejében, mert ő nem vár.

Hock János erre a házszabályok­
hoz kér szót és megmagyarázza, hogy 
ők abban a hiszemben voltak, hogy 
az elnök a többi szavazást kérő iveket 
is fel fogja olvastatni és azért késnek 
az újabb módosítások, mert csak most 
Írják alá az iveket.

Polónyi Géza szintén a házszafcá 
lyokhoz kér szót. Beszéde elején kije­
lenti, hogy a házszabályoknak az elnök 
által való interpretálása teljesen korrekt.

Magarászt ez a kijelentés is mé­
regbe hozza. Hevesen rázzaa csengety- 
tyüt és kijelnnti, hogy az ő eljárását 
nem szabad bírálni.

Nem is akarom. Tessék csak nyu 
godtan végig hallgatni mondja Polónyi 
Aztán röviden kijelenti, hogy éppen 
azért, mert az elnök felfogása helyes, 
olyan húsz képviselő által aláirt ivén 
kéri Lakatos Miklós indítványára, a 
kik jelen vannak.

Tárcza

Mikor a király ingyen ebédet

— Krónikás történet —
Jó pár esztendővel ezelőtt történt 

a magunk királyával. Csakhogy azt nem 
mesélték el abban a hetvenhét könyv­
ben, melyet a királyról Írtak.

Magam is véletlenségből hallot­
tam olyan úri asszonyságtól, a ki, ak­
kor menyecske korban vezette a ki­
rályt azon a helyen, a hol a szegény 
emberek kosztját főzik. De hogy ne 
gondolják, hogy az egész mese, sietek 
megJe£?yezin, hogy az a bizonyos me­
nyecske, még ma is szép asszony. A 
dolog tehát még sem olyan régi, hogy 
mindenki megfeledkezhetett volna róla.

Egyik sanyaruságos esztendőben

történt, hogy a fővárosi hatóság a 
szűkölködő, fázlódó emberek számára 
népkonyhát állított. Talán a kolerás 
esztendőben volt, a mikor a doktorok 
abban találták akolera legjobb ellen­
szerét, hogy az ember rendesen éljen. 
De hát miből éljen, mikor telente vagy 
negvven-ötvenezer ember takargatja a 
nyomorúságot hideg szobában és korgó 
gyomrában. Ha úgy az utcán minden 
embernek a gyomrába nézhetnénk, ré- 
mületes ürességet láthatnánk lépten- 
nyomon.

Nos tehát, felállították a nép 
konyhát. Nagyságos urak jártak oda 
leveskóstolásra, a mit méltsás kisasz 
szonyok osztogattak.

A ki cédulát hozott az elöljáró 
ságtól, az kapott ingyen ebédet. Ötöt, 
tizet, a hogy az utalvány szólt.

A király is hallott erről a jóté­
kony intézetről s bejelentette, hogy 
meg fogja látogatni. Délben hajtaton

oda az adjutánsával a fogadták, mint 
rendesen, a főpolgármester nagy be­
széddel, mire a felség kegyesen vála­
szolt.

Az ebédváró embereknek e né­
hány percig nem jutott eszükbe a gyom 
ruk, mert elbámultak a királyon, a 
kiben a prémes gallérján kívül egye­
bet is akartak fölfedezni, a mi más 
Isten teremtményétől megkülomböz- 
tesse.

Voltak, akikel sem akarták, hinni 
hogy az a király, mert nem látták a 
fején a koronát. Ezek a jámborok per­
sze mindig kor nás lépteit látták a 
királynak az iskolás könyv-ükben : ab­
ban a hi ben lehettek tehát, hogy ot- 
hon még házi sapka gyanánt is koro­
nát visel.

A szűk helyen hiába akartak utat 
csinálni a királynak : oda szorult bi­
zony egészen az ebédre várók közé.

Egy özvegy napszámosné, Kobak
Megjelenik mindennap korán reggel.

Előfizetési ára házhoz hordva agg hónapra: ötvenkiajczár.
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Nem rendelem el a névszerinti 
szavazást, már nem változtatom meg 
egyszeri kijelentésemet : makacskodik 
az öreg.

Akkor zárt ülést kérünk, dörgi 
most már türelmét vesztve Fölényi 
Hamarosan összeszedi az aláírásokat _és 
átnyújtja a zárt ülést kérő ivet.

Az elnök tehát elrendelte a zárt 
ülést és felszólította a terembiztosokat, 
hogy kérjék fel „tiszteletteljesen“ a 
karzat közönségét, hogy vonuljanak ki

A zárt ülés.
A zárt ülésen Polónyi Géza az 

ellen panaszkodott, hogy a jegyzők az 
ülés előtt még az ellenzéki képviselők 
nek sem mutatják meg a jegyzőköny­
vet. — Így lehetetlen a jegyői önyv 
elleni észrevételeket kellőleg előké- 
sziteni.

Madarász kijelenti, hogy intéz­
kedni fog, hogy a jegyzőkönyvet még 
az ülés elején megnézhessék s képvi­
selők. Egyúttal meginti az ellenzéket, 
hogy viselje magát komolyabban és ha 
már névszerinti szavazást kér, vegyen 
is azokban részt.

Polónyi erre kijelenti, hogy visz- 
szavonja a zárt ülés iránti kérését. — 
Kijelenti azonban, hogy a névszerinti 
szavazások éppen a béke érdekében 
folynak, nehogy elmérgesitsék a béke 
tárgyalásokat.

Kubinyi Géza védelmébe veszi az 
elnököt és Polónyinak azt mondja, 
hogy ne prókátoroskodjék.

Polónyi idegesen kijelenti, hogy 
" igenis provokátor, mert a mestersége 
ezt ő egyáltalán nem resteli, csak az- 
Hm Kubinyi se restellje a mesterséget,

Volt még több felszólalás is. — 
Ezek között figyelemre méltó Szent­

iványi Árpád, a ki kijelentette, hogy 
nem bánja, ha nem is lesznek névsze­
rinti szavazázok. Legyen vége a ko­
médiának. — Hozzuk nyilvánosságra 
azokat a dolgokat, melyeketj a béke- 
tárgyalásokon megtudtunk. Hadd tudja 
meg az ország, hogy.mi történt lseid­
ben. Akkor nemcsak az ország alkot­
mánya for ott veszélyben, hanem olyan 
dolgok történtek, a melyek ha nyilvá­
nosságra kerülnek, az egész kormányt 
átadják a közmegvetésnek.

Rakovszky István is ilyen tónus­
ban beszélt és aztán a zárt ülés vé­
get ért.

A nyílt ülésben Lakatos Miklós 
visszavonta módosítását. — Ellenben 
újabb négy módosítást nyújtottak be 
és pedig Ivánka, Hock János, Kubik 
Béla és Sturmann György egyet-egyet 
Az elnök ezekre már most ellenkezés 
nélkül elrendelte a névszerinti 
vazást.

sza

Rudolf királyfi emléke.
— Saját tudósítónktól. —

Andrásné pedig, a kinek csak két hó­
napja halt meg az ura, magára hagy­
ván őt két pendolyes gyermekével, 
egészen a király közelébe jutott.

A nagy szorongásban ijedten tar­
totta föl kezét, hogy össze ne tépjék 
a céduláját. Mert egész vagyon volt 
az neki.

Az adjutáns n.cgkönyörült a sze­
gényen, akit két rendőrtiszt szó nélkül 
ug\an, de annál érthetőbb s érezhetőbb 
szelíd nyomással akart hátratolni s ki 
vette a papirost a kezéből.

, ^7‘} hogy a kérvény ő fel­
ségéhezi Még nyájasan mosolygott is, 
hogy megnyugtassa az ijedt arcú asz- 
szonyt, a kit a rendőrtiszt másodszor 
akart hátra gyomrozni s Így szólt a 
buzgó tisztviselőnek :

Nem kell bántani ezt az aszonyt 
Megvizsgáljuk kérését.

Különben talán még le is zárták 
volna.

, d felsége ezután kegyesen meg­
kóstolván az ételt, nagy dicséretek és 

■ uS. választmányi tagok liajlon- 
gásai közt elhajtatott.
_ Z\z ^Rán még sokáig hangzott 
az „éljen I

Tíz esztendeje volt tegnap január 
30-án, hogy Budapest utcáin egyszerre 
elakadt a tüntető sokaság zaja és a 
vadul kergetett néptömeg mintegy va­
rázsütésre halk, erőtlen léptekkel el­
szállingózott. Nem volt már szükség se 
katonára, se rendőrségre. Csöndes vá­
ros lett az a mi szép nagy fővárosunk, 
olyan csöndes, hogy elszorult belé szi­
vünk.

Már senki sem emelte öklét a 
kormányra, a rendőrökre, csak néma 
fájdalmunk volt hangos vád a gond­
viselés ellen és imádság, hogy el­

viselhesse a mérhetlen csapást a mi 
jó királyunk és szépséges nagyasszo­
nyunk. Nekik tavasz volt, a mely ve­
rőfénynyel hinti be milliókért aggódó 
szivüket, nekünk édes reménységünk, 
ragyogással tele jövőnk. Oly végtelen 
volt ami közös bánatunk, hogy azt 
hittük, a végzet reánk merte a legfá­
jóbb szenvedést.

Évek teltek, sajgó szivünk fáj­
dalma megpihent a délceg királyfi 
emlékén, amidőn uj gyász borult a 
trikolórra, még feketébb, még szomo­
rúbb. Tőrt ütöttek messze, idegen or­
szágban a királyné nemes szivébe és 
megölték. Reménységünk, vezérlő csil­
lagunk után oda; lett vigasztalásunk 
is, aki anyai fájdalmát rejtegetni ment 
messze előlünk.

Mos már mellette is virraszt a- 
szomoruság géniusza, és az a napsu 
gár, amely lágyan játszik a bécsi sír­
bolt csöndjével, a mi fájó szivünk 
izenete a két halottnak. Egyformán 
drága volt nekünk mind a kettő. A 
könyözön az anyáért nem tudta el­
mosni a délceg királyfi emlékét, fris­
sen hervadhatlanul él most tiz esz­
tendő után is a magyar szívben, és a 
magyar föld népe legendakoszorut fon 
köréje: Rudolf királyfi itt 
bolyong köztünk és hall­
gatja a nép titkos vág yait 
sóhajtásait.

Éljen ! De miből éljen a szegény 
asszony ?

Ezt a keserves kérdést adta föl 
magában a szegény özvegy, a ki az 
összes örvendő arcok megbotránkozá­
sára savanyu képpel nézett a király 
kocsija után. J

De nem mert előbb szólni, csak 
mikor a rendőrök elmentek tört ki sí­
rásban :

Elvitte az ebédeódulámat !
— Miféle ebédcédulát ? —- kérdé 

az elnőknő, a kegyelmes asszony ta- 
nujíi volt az előbbi jelenetnek.

Amit az elöljáróság adott !
Hát nem kérvény volt az ?

— Dehogy kérvény, kérem alá- 
san. Ivét porcio ebéd. Egyik magam­
nak, másj-í két gyermekemnek, Itt a 
bögrém is, a melyikben a második le 
vest el akartam vinni. Szerencse még 
hogy vasból van, mert ezt is összetör­
nél/0!1^' De mit bánom én a bögrét,
cédula Cdem enne' TlZ napra szólt a

i * r / l,ap ^em bánom egy napra 
adatok ebédet, jó asszony, de tízre 
már nem jenpo jussom. Kérjen újat 
az elöljáróságnál. ^

POLITIKAI HIKEK.
Újabb oláh memorandum a

királyhoz, Wlassics Gyula vallás- és 
xözoktatás miniszter a naszódi gör. 
kath. gimnázium igazgatójává Chetie
-uw**»‘jpwx»« I

— De ha nem hiszik el 1
— Majd adok Írást: annak hisz­

nek :
ez megnyugtatta az aszszonyt.

És ment másnap az elöljáróságra 
hogy a kegyelmes asszony levelével uj 
cédulát kérjen.

De mekkora volt e meglepetése 
mikor az elöljáró harminc ezüst fo­
rintot tett eléje. Hogy ezt a király 
küldte.

Igen, úgy volt valóban.
Az adjutáns fenn a palotában 

észrevette a tévedést. Bizonyos, hogy 
a király jót nevetett volna rajta, ha 
eszébe jut, hogy ez a szegény asszony 
ma nem ebédelt miatta. Rögtön lekül­
detett tehát harminc forintot a pol­
gármesternek, hogy adassa át mind­
járt a szegény asszonynak. Ebből telik 
több ebédre, mint tízre. De vissza­
küldte^ a cédulát is, minthogy szeren­
csére ő nem szorul rá az ingyenes­
ebédre.

Ezért még koplaltam is volna 
tegnap! — kiáltott fel az asszony ör­
vendezve. — És van még tiz ebédem,

Sziklay János.
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Jánost nevezte ki. A felbőszült oláhok 
a kik elégedetlenek e kinevező .sol - 
memorándumot visznek a királyhoz a 
melyben ' tiltakozni fognak WJassies 
miniszter eljárása ellen s kérni fogják 
a királyt, hogy dr. Táncot erősítse 
meg az igazgatói állásban. A me«..,,.
rándum megszerkesztésével u n ,Svódi 
iskolaszéket bízták meg

PEBRECZENI ÚJSÁG

tarsas éle r.
Eszkimók perpatvara.
Az eszkimók földjén a jog fo­

galma abban az értelemben, a mely 
retieiT111 ru^azzu^ föl> teljesen ismeret-

Azon a boldog vidéken nincs ren 
dorseg, nincsenek hatóságok, nincsen 
törvényszék Nem tudják ott az em- 
beiek, mi Ián terem a zsandár, próká­
tor es a végrehajtó.

. Az igaz, hogy nincs is rája szűk 
szeg. Egyszerűen azért nincs, mert ők 
sohasem czivakodnak. Bölcsen belátják 
Higy a veszekedés már magában véve 

is kellemetlen dolog és 
megfoghatat annak tartják, hogy fizu
ki n f Vliie Uket ls ichet tartani, a 
kiknek semmi egyeb hivatásuk nin­
csen, mint, hogy az emberek verekedő 
kedvet lelohasszák.

Elvégzik ezt az eszkimók egész
gáHikkm k°r VUlakÍ Sértve érzi ma- 
gat, akkor egy gúnyos dalt ir, a mely
eléncHiele a SértÖ eJlen jrányul és ezt
S egesz összegyűjtött törzsnek.

A másik aztan felel, szintén dalban 
Következnek a replikák és duplikált s 
a me]y.k fél nagyobb kaczajra tudja 
akasztani a hallgatóságát, az a győz­

tes A verseny addig folyik, a inig •> 
lelek a faradságtól ki nem dőlnek. Ak 
ko kimondja a gyülekezet, hogy mo­
hóim lgaza a kettö közül. Az
es eV /r0 Tn feIlebbGZ*s- A vesz- 
esncK túrni kell az emberek gimyka-

cajat mindaddig, a mig újabb pörösVgy
cl nem feledteti a régit W

pmezékben összesen 13000 hordó bort 
.' izsgáltak meg. Grosz Móricz s.-a -uj- 
bevi eczetgyárost a hatóság épen 
akkor tetten érte, midőn 3 hordó igen 
gyanús bort akart Galicziába szállítani, 

'ókból is mintákat vetlek és a «öl,.
■■ a1 (jI együtt Budapestm a/, áló-trló 

I ourvizsgáló bizottsághoz küldték. A bor 
vizsgálatokat o7 esetben Bartlios Jó- 

főszolgabíró és 16 esetben Nemes
vnho|0ry Zn ga?'rÖ vezettc- Szakértők 
toliak Zalka Zsigmond tanár, a kassai
vegy kísérleti állomás vezetője, Beirn- 
bngei Károly segédje és dr. Schon 
iiugo tb. varmegyei főorvos.

,,Ra'oló gyilkosság Állatias ke 
gyet lenseggel gyilkolta meg két ván­
dorlegény Cservenkán Grosarth Mihály 
kormyeslegenyt A jómadarak hasztalan 
keiestek munkát es ezért elhatározták, 

kirabolnak valakit, csakhogy
Sd-Z tfef/8nek fZert- Vasta£ húsán 
gokkal felfegyverkezve, lesbe álltak az
GmfwAíu -,Vél,3ílenŰI eléJük kerülő 
Gioshait Mihály komives legényt két­
szer fejbe ütötték, még pedig oly szp- 
rencsei enü! hogy rövid kínlódás után 
meghalt. A két vándorlót a csendőrség
í öinnna'i elí°gta s a kulai járásbiróság 
boitonebe kísérte.

Vidoki pénzintézet k m rlogo
A nyíregyházi gazdasági és kereske- 
isoö1 , hitelintézet részvénytársaság 
JoJb. zarszamadása következő • Rész 
vénytőke 200.000, tartalék 42.500be- 
tetek J()5;785 Visszleszámitolás 300.230 
váltok 1,116.100, kötvények 100.010 
lolyo számla adósok 3569.00e, tiszta 
nyeremény 31.169 frt. Osztalék 8 frt. I

Tüntetés a magyar nyelv el-
Jen Csúnya magyarellenes tüntetésről 
onesit bennünket mezőberényi levele- 
zonk:. Még a múlt év Szilveszter nap­
ján történt, hogy Mező-berényben Je 
szenszky Károly evangélkus lelkész a 
Híveihez tot nyelven tartott beszédet 
s araikor elvégezte, magyarul is akart 
beszelni, de a hívek tüntetőleg kivo- 
nullák rd templomból. Magyar ember- 
nek annál rosszabbul esik Ázt olvasni,

dor el 18 kisérte a csendesnek látszó
őrültet a kórházba és 
pusnak.

Azonban alig lépett be a ravasz- 
ember a kapun, jgy sz<Ml :

- Sohse kisérges-' !tn a
betegszobáig, hiszen voltam már én itt, 
tudom merre kell menni.

Elindult az uivaron át. az alsó 
épület felé. A kórháznak a másik ut­
cára nyíló ajtaja azonban nyitva volt 
és az uj vendég, mire a portás észre­
vette, szépen kiosont rajta. Nyomban 
nagy razziát tartottak, de hasztalan, 
a furfangos őrültet seholsem találták 
^ nlőszinüleg a hegyeken keresztül 
Mező Telegd felé menekült. A meg­
szökött őrült szőkehaju s hajuszu vék­
ámig 30—35 évesnek látszó csinos 
fiatalember: Igen szépen rajzol és leg­
inkább a megyebeli gentry családok­
nál szokott látogatásokat termi, hol 
mindig csinál valami galibát.

>SZ * !\f I IÁ Z.
Udvariatlan.

Eg’y élczelödéseiröl ismert színész nieg’ j 
szólítja a szín ársulat egyik nő t igtát.

Nem merné rao -.mondani lmgy hány
éves.

— En, én . . . felel zavarodottan a meg 
szólított.

— Mondja gyorsan — biztatja az éloe- 
lődő színész — mert azzal is öregebb lesz.

mert a tótokat általában mind ig jo

VIDÉK.

„,A szolnoki iskola. Schuszter
éni Pt!U n VfZI, me^és püspök fel- 
epítotíe a szolnokiak uj iskoláját. Idő-
kozben az iskola szűknek bizonyult s 

a PasP.ök 25000 forintot adott az 
mw!, i klbÖVlteSére- ~ A szolnokiak a 
L.yP k em.e jótékonyságát küldöttség 

jitn lógjak megköszönni.
s a A horhamisitások dolgában.
^-A.-Ujhclyen - mint nekünk Írják 
terW *°S °feí főszolgabíró tegnap 
bite I J a főispán elé a borvizsgá- 
ai o! szóló terjedelmes jelentését. —

ván ? Pjnczéberi és még 18 nyil- 
veiidó ?z etben> illetve korcsmában és 
vendéglőben tartottak vizsgálatot és 

•* Ej helyen meg Sárospatakon a

magyar érzelmű honpolgároknak” is­
mertük, kivéve a nagyon kevés száza­
lék pánszlávot. Balogh Soma vizsgá­
lóbíró tegnap a vizsgálat megejtése 
vegeit Orosházáról AIózó - Borén y be el­
utazott.

Furfangos őrült
— Saját tudósítónktól. —
Beér Béla, egy biharmegyoi elő­

kelő család fiatal tagja rossz útra té­
vedt s bekerült a nagyváradi kir. 
ügyészség börtönébe. Itt olyan fur­
csán viselte magát, hogy orvosi meg­
figyelés alá vették s az országos köz 
egészségügyi tanács Beért őrültnek 
nyilvánította, miért is elrendelték a 
kórházba való átszállítását. Egy ren-

Himíl dalai. Bérezik Árpád ki 
tűnő vigjátőka összevágó előadásban 
került tegnap este színre, újból nagy 
közönség előtt. — A szereplők közül 
Komjáthy és Kis Irén váltak ki jeles 
alakításukkal. Mellettük azonban di­
cséret illeti a szereplők legnagyobb 
részét a gördülékeny előadásért. — A 
palotás és süveg tánezot tegnap este 
is viharos tapsokkal ismételtetto meg 
a közönség.

A holnapi műkedvelő elő­
adásra, amelyet a dohánygyári mun­
kások a Margit fürdő dísztermében, 
tánczvigalomrnal egybekötve tartanak 
meg, jegyek a mai nap folyamán még 
a dohánygyárban Bessenyei felügyelő­
nél válthatók. Holnap, szerdán este 6 
órától kezdve pedig a „Margit fürdő" 
pénztáránál.

Műsor. Kedden, jan. 31-én bérlet 
101 „B“ Csók vígjáték. Szerdán, febr. 
l én 102 sz. „C“ A baba operetté 
Csütörtökön, febr, 2-án bérlet 103. sz. 
„A“ A Gésák operette. Pénteken, febr. 
3-án bérlet 104 sz. „B“ újdonságulwi j vu J E/T o/v. llJUUIlbaJ'U

először: A végrehajtó bohózat 3 felv. 
Szombaton febr. 4-én bérlet 105. sz. 
„C“ másodszor: A végrehajtó. Vasár­
nap, febr. 5-én két előadás; délután 3 
órakor Az oroszlán vadász operette 3

I
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felv; este 71/, órakor bérletszünetben 
újdonságul először: A nazarénusok 
népszinmü. Irta: IJilaki Antal.

Feltámadt szerző.
— Shakespeare Hlyén —

A biharmegyei Ilire községben 
— nagyváradi tudósítónk írja, —lázas 
türelmetlenséggel néznek a szintársu- 
lrt legközelebbi bemutató előadása elő. 
Erre a türelmetlenségre van is oka a 
derék illyei népnek, mert Berestyei 
Zoltán színtársulata olyan érdekes es­
tét igér nekik, aminő ritkítja párját a 
színházak történetében. A községbeli 
házak falain ugyanis a következő, kék 
és piros tintával kalligrafirozott szini 
jelentés hívja magára a figyelmet :

Hlyei magyar színészet
Isién szent akaratából az 1899-ik 

évben Ur születése után, január hó 
29-én adatik.

először
Romeo és Julia.

Szenzációs, világhírű tragédia, 5 fel­
vonásban, dalokkal, tánccal és bengá- 

liai fénnyel
Irta :

Shakespeare Vilmos, 
a kitűnő angol drámairó.

IlAz előadáson a szerző is jelen lesz!
A plakátot természetesen nagy 

néptömeg olvasta és a színtársulat 
pénztárát már az egész heten ostro­
molták a jegyekért. Csak egv tudálé­
kos, újságolvasó atyafi jegyezte meg a 
szinlapra vonatkozólag !

— Nincs ez huncutság nélkül. 
Mert ón azt olvastam az újságban, 
hogy az az ángoliró Shakespeare, meg 
halt már — tavaly ! . . .

Mert háboraboc minden, telin még 6
is duplán számit.

A csehek ér. a nagy németek összsve-
rekedtok a bécsi rajxrátban.

A miniszterelnökhöz nem nyúltak mégis 
ő van legjobban megverve.

Az osztrákok hát bebizonyították, hogy 
előnyben vannak felettünk.

Ott már nemcsak névszerint szavaznak, 
de névszerint — pofozkodnak is.

ÚJDONSÁGOK.

Karczolatok.
Széli Kálmán nőm lett miniszterolnök, 

holyetto Lukács László alakítja meg a kor­
mányt.

lóhát a Széli miniszterelnöksége is csak 
amolyan széllel bélelt méltóság volt,

A képviselőhöz folyosóján a következő 
párbeszéd járja:

— Bókiilünk-6 nagyon ? 
llékiiliiuk ám — agvon.

Hovesmegyénél indokolt volt a törvény­
hatóságoknak küldött körirat.

Nevéhez méltóan hevesen kollott kikol- 
mo az alkotmánytalanság ellen.

Lám — lám, Hevestől nemcsak édes 
dinnye, du kosorii labdacs is kerül ki.

I’ulszky Ágost óhajtja a háborút.
Nagyon természetes.

* Hajdumegye közgyűlése. —
Ilajduvármegye legközelebbi közgyű­
lését e hö 15-én tartja Degenfeld Jó­
zsef gróf főispán elnöklete mellett.

* Városi segély a népkonyhá­
nak. A legutóbb tartott városi közgyü 
lés a tanácsot bizta meg azzal, hogy 
a népkonyha részére segélyt utaljon 
ki. A tanács legutóbbi ülésében foglal 
kozott a megbízatással és a népkonyha 
részére kétszáz forint segélyt szava­
zott meg, amelyet mindjárt ki is utal­
ványozott.

* A közvilágítás rendezése
ügyében alakult bizottság egy szükebb 
bizottságot küldött ki, amelynek ren­
deltetése az előkészületi munkálatokat 
teljesíteni, hogy igy a nagyobb bizot- 
ság föladatát megkönnyítse. Ez a bi­
zottság tegnap délután tartotta első 
ülését a városházán Zárt ülésen tár­
gyalta minden irányban a kérdést, de 
több összejövetelre van szüksége, mig 
az előmunkálatokkal teljesen készen 
lesz.

* Az anya gondatlansága, Vég
zetes szerencsétlenség történt tegnap 
d. e. a vendég utca 9 számú házban. 
Ott lakik Weisz Ignácz házaló felesé 
gével és egyetlen két éves kis leány­
kájával, ki a család szemefénye volt, 
A d, e. folyamán Veiszné egy üstben 
vizet forralt gyermeke pedig mellette 
játszadozott. Később valami dolga 
akadt s elég vigyázatlan volt a kis 
gyermeket őrizetlenül hagyni. Alig 
volt távol néhány percig, amidőn kí­
nos jajgatás hallatszott a konyhából. 
A szomszédok azonnal összefutottak s 
rémülten látták, hogy a kis gyermek 
a forró üstbe esett. — Amidőn kivet­
tek az egész fél oldala leforrázódott s 
telve volt súlyos égési sebekkel. 
A rettenetes kínokat szenvedő gyér. 
mek testét bekenték olajjal és sóval, 
minek következtében egész testéről 
lejött a bőr. Rögtön orvosért szaladtak 
és dr. Rózsa Mór nyújtotta a szeren­
csétlen gyermeknek az első segélyt 
amitől egy kevéssé jobban lett. Az

orvos állítása szerint a gyerek oly sir 
lyos égési sebeket szenvedett, hogy 
életben maradásához kevés a remény.

* Vasúti kedvezményes jegyek-
A ^közigazgatási bíróság kimondotta, 
hogy az államvasutak üzletvezetősógé- 
hez kedvezményes jegyekért benyújtott 
kérvények, h?, a kérvényező féláru 
menetjegy megváltására szolgáló iga­
zolvány birtokában van, bélyegmentes. 
Ennek daczára a kereskedelmi minisz­
ter az összes üzletvezetőségeket utasí­
totta, hogy csak oly folyamodványokat 
fogadjanak el, melyek kellően fel van­
nak bélyegezve, A tisztviselők most a 
legnagyobb zavarban vannak. Igazán 
nem tudják, kell-e bélyeg az ilyen fo­
lyamodványokra, vagy nem.

* Hírlapírók hangversenye. 
Még csak jelezték a hírlapok, hogy a 
debreczeni hirlapirók hangversennyel 
összekötött műkedvelő előadást ren­
deznek aszinházbansa kö­
zönség érdeklődése már is impozáns 
mértékben nyilatkozott meg. — Már 
előre gondoskodnak szAmcsan jegyek­
ről, mert tudják, hogy az estély 
fényes, olyan lesz, amely nem 
mindennapi szórakozást fog 
nyújtani. Előjegyzéseket azonban még 
legalább addig, mig a programra vég­
leges megállapítása meg nem történik, 
nem fogadnak el.

* Lakás változtatás. Tisztelet­
tel tudatom a n. é. közönséggel misze­
rint Burgondia utcza 9. sz. alatti ház­
tól lakásomat február elsejétől kezdve 
át. helyeztem Csapó-utca 30 sz. alá. 
Bóressy Mihályné II. kér. városi szü­
lésznő.

* Kedves férj. Mondhatom neked Elzám, 
az én férjem nagyon kedves ember ! Gondold 
csak, tegnap csak azért ült rá régi kalapomra 
hogy ma egy ujjal lephessen meg.

* A törvényszéki fogház sta­
tisztikája. Poszpits Géza a debreceni 
törvényszék fogházának felügyelője, a 
fogház forgalmáról statisztikát állított 
össze, melynek érdekesebb adatai a 
következők : Letartóztatva maradt 1897 
évi deczember hó utolsó napján 118 
egyén, ezekhez jött 1898. 744; össze­
sen tehát 862. Ezek közül nő 152, a 
többi férfi. Az összes letartóztatottak 
együttvéve eltöltőitek az 1898 évben 
jogerős ítéletek alapján 36225 napot; 
a vizsgálati foglyok által eltöltött na- 
pok száma 6846. — A letartóztatottak 
közül 15 évig tartó fegyházra Ítéltetett

5 10 évig tartó fegyházra 3, 2—5 
évig tartó fegyházra 50, börtönre 6,
1 4 évig tartó börtönre 28, fogházra
3, 6 hótól 1 övig tartó börtönre 114, 
fogházra 9, 1 naptól 6 hőig terjedő
fogházra 281; a kihágási bkvbe ütköző 
cse emények miatt el volt Ítélve 127, 
e«k. szerint az elitéltek száma 623, a 
töobi kevesebb időt töltött vizsgálati
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foglyok száma 239. Rablógyilkosság 
miatt elítéltetett 2, szándékos ember­
ölés miatt 7, gondatlanságból okozott 
emberölésért 6, gyermekgyilkosság mi­
att 1, súlyos testi sértés miatt 98, ha­
lált okozott súlyos testi sértés miatt 
12, lopás miatt 180, rablás és zsarolás 
miatt 12, sikkasztás miatt 21, orgaz­
daság miatt 36, csalás miatt 7, okirat 
hamisítás miatt 22, hatóság elleni erő­
szak miatt 78. A nő letartóztatottak 
száma 2-vel kevesebb, a férfiaké 19-el 
több volt, mint az 1897 évben.

* A február 18-iki szedósver- 
senynyel egybekötött nyomdászbál 
iránt — mely a „Margit fürdő“ vil­
lannyal világított dísztermében fog 
megtartatni nagy érdóklődés mu­
tatkozik városszerte. A rendező bizott­
ság naponta ülésezik, hogy minél több 
élvezetet szerezzen az ott megjelenő 
nagy közönségnek. A díszes meghívók 
kibocsátása már e héten megkezdődik, 
a melynek ízléses és díszes kiállítását 
a Csokonai-nyomda vállalta magára, a 
női táncrendek is kellemes meglepe­
tést fognak szerezni a hölgy közönség 
nek és a talpalávalókat a „Magyari 
Testvérek“ zenekara fogja szolgáltatni 
Este tiz órakor fog kezdődni a kiválóan 
érdekesnek Ígérkező szedésverseny és 
pontban éjfélkor fog megjelenni az 
„Éjféli Újság“ amely egy élve­
zettel és jól eltöltött éj emléklapjává 
válik. Tervbe vett a buzgó rendezőség 
™ég egyéb mulattató dolgokat is, 
ezeket azonban előre el nem árul­
hatjuk.

* Párbaj színész és hírlapíró 
között Súlyos feltételekhez kötött 
pisztoly párbaj folyt le szombaton dél 
után a nagyerdőn. Az ellenfelek Fé­
ny é r i Mór színtársulatunk tagja 
és L ő w József hírlapíró kollégánk 
a »Debreczeni Ellenőr» belmi'mka- 
társa voltak. A párbaj okaíegy szín­
házi próbán történt öszszeszólalkozás 
volt, melyet levélben irt, kölcsönös 
sértés követett. A párbaj feltételei 
30 lépés távolság, kétszeri golyó­
váltás. —Sérülés nem történt. Párbaj 
után a felek n e m b é k ü ltok ki.

* i Körözött okírathamisítö
A nagyváradi törvényszék országosan 
körözteti magánokirathamisitásért Ber­
ger József írnokot. A körözőlevelet 
megküldötték a debreceni rendőrség­
nek is.

DEBRECZENI ÚJSÁG

A tüdő vész ellen. A keres­
kedelmi miniszter rendelete alapján a 
kerületi elöljáróságok fölhívják s gyár 
és ipartelepek tulajdonosait, hogy gü- 
mőkorban szenvedő, de azért munka­
képes alkalmazottaikat az egészséges 
munkásoktól különítsék el s főleg kü­
lön éjjeli szálláson helyezzék el. A 
műhelyek tisztaságára ügyeljenek és 
étkezés idején a szellőztetésről gondos­
kodjanak. A mulasztást elkövető gyá­
rosokat 300 forintig terjedő pénzbír­
sággal büntetik.

* Debreeseni Újságra bár­
mely naptól kezdve elfogad előfize­
tést lapunk kiadóhivatala (Hungária 
palota). Előfizetési ára egy hónapra 
korán reggel házhoz hordva ötven 
krajcár. A Debreczeni Újság egyes 
számainak ára 2 krajcár. Kapható 
minden tőzsdében és az utcai el­
árusítóknál.

TiVIEATOI.
A kormány .feltételei.

* A ravasz feleség. — A. Miért vezeted 
néhány nap óta a feleséged kutyáját sétálni ?

B. Tudod, mióta a feleségem megtudta, 
hogy korcsmába nem lehet kutyával menni, 
azóta nem enged Káró nélkül az utczára 
menni.

* Álarczos bál. Arra az álarcos 
bálra, amelyet február 14 ón a korona 
na vendéglő nagytermében tartanak 
meg, nagyban folynak az előkészüle­
tek. A jellemzés felvonulásban részt- 
venni óhajtók jelmez iránt jelentkoz 
hetnek az álarcos bál rendezője Shaf 
Jánosnál, a Korona vendéglő épüle­
tében.

Budapest, (A Debreczeni Újság 
eredeti távirata,) A vasárnap mely­
től oly sokat vártak politikai körök 
ben elmúlt anélkül, hogy a remélt 
döntés, a politikai béke alapkőleté­
tele bekövetkezett volna. Bécsből 
nem érkezett semmiféle biztos for­
rásból eredő hir, melyből a Burg- 
ban történtekre lehetne következ­
tetést levonni. Egyedáli fontos ese 
ménye a mai napnak az, hogy 
Bánffy báró ma délután öt órakor 
adta meg válaszát az ellenzék béke 
föltételeire. Természetes dolog hogy 
a miniszterelnök elfogadhatlanok- 
nak declarálja e föltételeket s szem­
be állítja azokkal a saját illetve a 
kormány feltételeit, melyekre nézve 
biztos értesítést ugyan még nem 
szivárgott ki sokan azonban túdni- 
vélik miszerint e feltételek a követ­
kezők ; A parlamentáris rend hely­
reállítása a jelenlegi kormány alatt 
az indemnitás és provizórium meg 
szavazása, a házszabályok módosí­
tása továbbá a kiegyezés létrehozása 
Látni való dolog, hogy ezen köve­
telmények egyáltalán nem alkalma­
sak arra, hogy az óhajtott kibékü­
lés létrejöjjön, sőt inkább azt bizo 
nyitják, hogy a kormány küséges 
eszközévé szegődött a Tiszák "önző 
céljainak, hatalmi törekvéseinek. — 
Magától értetődik, hogy e dolog még 
ez idő szerint csak kombinációk s 
végleges Ítéletünk kimondását a bécsi 
eseményektől tesszük függ évé.

Ortli János matróza.
Budapest (A debreceni Újság 

eredeti távirata,) Pár hét előtt szen- 
ztícziós hír járta be az egész vilá­
got, mely újból felidézte a szeren­
csétlen János főherczeg tragédiájá­
nak szomorú emlékét, figyifc né­
metországi kikötőben ugyanis e^y 
hajó került eladásra, melyről tu­
lajdonosa azt a hirt terjesztette 
hogy az az eltűnt Orth János ha­
jója a „Margaretha“ volna. Csak­
hamar kitűnt, hogy ez a hir csat 
a spekuláns tulajdonos reclám hire 
volt melylyel hajójának kelendősé­
get akart Sszerezni. Most azonban 
sokkal komolyabb természetű hir 
kelt bennünk reményt, hogy az eh 
tűnt főherceg sorsáról bizonyos ér­
tesülést szerezhettünk. A „Marga­
réta“ fedélzetén ugyanis egy Pet- 
ruciol nevű fiumei matróz is szol­
gált, ki a főherceggel együtt tűnt 
el s szülei, kik Fiúméban laknak, 
már rég holtnak hitték fiukat. 
Annál nagyobb szenzácziót keltett 
tehát a napokban egy Fiúméba 
érkezett levél, melyben az elveszett 
nek hitt mitróz őrtesiti szüleit élet 
ben létéről s arról, hogy jelenleg 
Dél-Ameríkában tartózkodik, to­
vábbá, hogy legközelebb haza fog 
térni Európába. Remélhető tehát, 
hogy a „Margarétta“ katasztrófá­
járól és a János főherczeg sorsáról 
nemsokára kimerítő felvilágosítást 
nyerhetünk.

Rudolf trónörökös halá­
lának évfordulója.

Becs, január 30. A trónörökös ha 
Iáiénak alkalmából már tegnap koszo­
rúik meg a koporsót azoknak az ez- 
redeknek a küldöttségei, a melyek az 
elhunyt trónörökös nevét viselik és a 
Rudolf trónörökös nevét viselő hadas- 
tyán egyesület. Ma délelőtt 9 órakor 
a király Mária Valéria főhercegnővel 
a kapucinusok templomához hajtatott 
és a sírboltban előbb a trónörökös, az­
után a királyné koporsójánál csöndes 
imát mondott, Stefánia özvegy trón­
örökösné és leánya Miramarából pom­
pás koszorúkat küldtek, a melyeket 
korán reggel tettek le a koporsóra, 
úgyszintén az uralkodó család számos 
tagjának a koszorúját. L ijoJ Viktor 
főherceg maga hozta el koszorúját és 
imádkozott a koporsónál. Délelőtt gyász 
miséket mondtak a sírboltban, a me­
lyeken nagy számi közönség vei 
jelen.

fa
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Letartóztatás a belügyminisz­
tériumban

Budapest, jan. 30. A Herceg 
féle bűnügyből kifolyólag, a mely 
tudvalevője*, patikaszerzési szélhá­
mosságok körül forog, kél szén

és Roger tábornokokkal való beszél­
getésből kitűnik, hogy a hadiigymi- 

j Hisztériámban meg vannak győződve 
Herceg 1 az 1891 ben hozott haditörvényszéki 

I Ítélet megtámadhatni lan voltáról. A 
tokos dossier állítólag egészen váratlan 

SV1 A.uu, ,ujug. KOI szeli bfj-r, benyomást tett a büntetőta- 
zációs letartóztatás történt szómba- j 
fon a belügyminisztériumban. A
hivatalnokok javában dolgozlak a 
ölidő ti (letel I ivek léptele az egyik hi­
vatalos helyiségbe s ott léét helügy 
miniszteri hivatalnokot a törvény ne - j 
vében arra szállítottak jel, hogy kü ) 
vessék őket. A kél tisztviselő elein le i 
szabadkozott, d ■ aztán beletörődőit j 
a v.dlozhatatlanba, vélték a kabát 
jaikat s a deteklivekkol kocsiba ül- 
tel. A leiarfózlatás hire csakha- 
öiar ellerjedt a Leliigyniinísztei um- 
ban. a hova a két hivatalnokot 
műig snn eresztették vissza.

A bolgár miniszterválság
Szófia, jan. A (Irekovval való 

kabinehilakitás kísérlete meghiúsult. i tadoslavo-va I 1 ángyainak.
Elitéit tábornok.

Washington, jam 29. A hadi­
törvényszék Ragon élelmezési főbiz- 

a szolgálatból való elbocsátásra
átélte.

(A Debreezéni Újság 
A készáru

Budapest,
eredeti távirata.) A kószám üzletben 
malmok tattózkodók voltak, és az el­
kelt, 20000 métermása búzát Ö krral 
olcsóbban vásárolták. A batáridő üzlet 
kezdetén szilárdan indult később elő­
adásukra nem leg ejgyengült Az elő- 
tőzsdén mérsékelt forgalom mellett 
szilárd hangulat uralkodott és az ősz - 
szes nemzetközi érlékek árfolyamai 
szilárdan zárultak. A helyiértékek pi­
ac/,a szintén szilárd volt. Közúti vasút 
részvények 3 forinttal és városi villa­
mos részvények 1 in 30 krral emel 
kedl.'k. A delitőzsdén berlini jegyzé- 
sekív csekély üzlet mellett, az irányzat 
iartes maradt. A valuta ércárak vál­
tozni ianok. A helyiértékek piacza szi­
lárd.

A Drox ín:is-ugy.
1 ,ir is, jan. 30. Beaurepaire az 

„Echo de Paris" ban panaszkodik a 
kepvisolőkamara ellen, mert nem akarja 
beerm Mazeau jelentésével, amelyet a

A király Abbáziában. Az el­
lenkező híresztelések megczáfolására 
Abbizábol azt jelentik, hogy a király 
tavasszal mégis ellátogat Ábbizába. Jó 
zsef Ágost lóhere zog osaládjában agya 
nis, a kinek felesége tudvalevőleg a 

...........  király unokája, örvendetes családi ese-
vizsgálattól szóló iratokhoz ‘csatollak . “W vAl;nak f» király maga szán­
ban em a vizsgálat során felvett tanú’ dekozlK dédunokáját a keresztvíz alá 
vallomások MnlJJ T i .te; í !ai'Ulni és ekkor fogvallotnitsok felöl vasát is követeli. Be­
aurepaire határozottan állítja, hogy 
Mazeau obHt mintegy 8 nappal ezelőtt 

•Ym kijelent esek vetődtek, amelvek- 
vvk :1 buntetötanács bizonyos tagjaira 
nézve legye hm büntetést kell maguk
“ í" y(,;u;iok- ^>zeau olyan fontosak 
mik tálul ta ezeket a vallomásokat, 
liogy azonnal közölte Lehret igazsfm- 
roimszterre1. Beaurepaire meg van róla 
győződve, hogy a kamra nem fogja
SiS 1 Tsgálat elnyomását,
k J kmt, azonban, hogy ha a kamara 

< m cselekszik, o maga fogja magához 
'H.nm :i antikat és megkéri őkel 

ismételjék előtto vallomásaikat, hogy 
!& ln°don megkapja a vizsgálat 
nnUat, amelyet azután nyilvánosságra

I .te •”Gal.?ifiU értesülése szerint 
Rtbut igazságügy minisztert a mai
hogy11 a R>S TÁn- n>lf,,gjdk áldani, 
kot/ék ,>ove,kez? Pontokról nyilat- 
kérdés6rfi|V,f°r i^orn°knak arról a 
ril a 6 ’ ,b?£y szerabesitsék Fi.juart-

ÍmTS toltS.VÍZSg4Ial veze“-
A „Jóinál" szerint a Pelluux

fog Abbáziába utazni
Megőrült joghallgató. Nagy 

tesz vétet kelt Pécsett — mint nekünk 
it.ják —- az ottani jogakadómia egy 
szorgalmas nővén, ékének Sághy Já­
nos Ili. éves joghallgatónak n sorsa. 
A szerencsét Ina fiatal ember megőrült 
úgyhogy be kellett szállifant ;l" lipói 
mezői érsz, tébolydába. A betegség 
meg a mull. évben kezdődött és első 
tünete uz voll, hogy a megzavart el­
me jü fiatal ember érettségi bizonyít - 
vány át meg jogakadémiai indexét e] 
égette. Azóta egyre súlyosbodott a baja 
folytonos, fejfájásról panaszkodott és 
álmatlanságban szenvedett, öngyilkos- 
sági gondolatokkal foglalkozott sőt 
egy Ízben kezén fölvágta az ereket 
ngy, hogy csak gondos ápolás adhatta 
vissza az életnek. Az egészségnek 
azonban nem sikerült őt visszaadni 
es most állapota oly súlyosra fordult 
hogy fivére kénytelen volt őt téboly­
dába szállíttatni J

Bányaszerencsétlenség. Mure- 
tábol jött jelentés szerint a Mazzarron 
közelében fekvő Thalia bányákban 
gázrobbanás történt. 14 munkást, kik
Hrfiuiak^1'1^1^^11 Voltak’ elveszettnek

Apagyilkos flu. Szörnyű családi 
dráma játszódott le a napokban-—mint 
nekünk írják — a Horvátország Pod- 
rurnin községben. Mttha János ottani 
mizda n minap ittas állapotban ment 
haza és a szesz hatása alatt civa­
kodni kezdett a liáznépével Felségét 
előbb megfojtással fenyegette, majd 
tejszet ragadott és'rarunlott az asz- 
szonyra, hogy agyonverje! A nő a 

'szobában levő és már ágyban fekvő
vak fiához szökött a támadó férj elől 
Mire a leld üllőit ember úgy a jqu^ 
inint annak anyját agyon akarta verni. 
A vak liu ekkor kiugrott az ágyból 
es egy vetetlenül kezébe kerülő ka­
lapácsosai többször apja fejére sújtott 

Tt T" =™SBk voltuk, hog> a'
,oi0g Moha koponyája betörött, össze- 
esett es nemsokára meg is tinit a gyilkos fiút elfogták és átadták a bt

x , tefny;Iet ,egy ü^véd ellen
gemvarr ' Az "Echo der Ge
gemvait jelentese szerint Samson
a,jk orosz tanuló Franc ken ügyvédre

annak hivatalos hélyiségóben " rálőtt.
rancken súlyosan megsebesült. Erre

Samson agyonlőtte magát. Teltet úgy-
letfe elP natnyÍ e]mezav^l.,an kö­

mmt 0nSk0SiS0näu 3Adik°V 

védhuszárezred egyik katonája, Ékkel 
Janos tegnapelőtt fölakasztotta magát 
és mire észr vették, mar meg mit 
ügy levelet találtak nála, a meiyben
Ry lkossáh //Zere e/in miatt lett ön 
elő tallnA 0r!F,lkos a katonasor 
a mnte V0lt Magyar-1'ócskán : 
anyja özvegy asszony, a ki mosásból
huszárt magu1, vk huszonegyéves buszáit tegnap temették el katonai
e!!y fiíőbcn fi* aradi íluszárraí szinte 
mL. , de egeszen más okból
Miskolcon is öngyilkos lett egy ka 
tona. Adamcsik közhonvéd a^'ki i
miskolci József hHr,n,v,i- ^ ’ , ,, dfe,yVV(...f,| . ab tanyában szolgálatif. ví.uJ fi0 magát. Ono-vil-

caüteU,iaiv .'!m> h0"y őrmestere a
lak anya egyik szobájában társai és
csapta ím- °r -l^'détében árosul
el ke ser i te 11 p r SZegGny b:|kát annyira elkeseiitette, hogy öngyilkossá lett.

Mulattató.

Vieziánlis vasúton.
?Ulas : 5,i6rt 6l|t ">■* a vonat az

Szorelmi próba.
ányhot: Szerelmes» sóhajt a le-

ogy fürtöt aíaliyhtjadbófyeU””Cm' ndj
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Klára szemérmesen elpirul 
György az asztalhoz lép ollóért. 
Híkkor a leány igy szól:
— Hagyd az ollót ... Itt az

ÄriSLba'kSerlmed “6géri> ^

debreczi újság

Csarnok.
A szerelem ördöge.

— REGÉNY. —
Irta: Bartha J. István.

Folytatás. 17
— Oh Pali, ne mond ki ezt a 

leesem szót, mielőtt meggondolnád. 
Hát csakugyan tudnál nélkülem élni
fi Nonfnhog7nÍ ? ~ Hát mi lenne a 
te Nelládbol. ki annyira szeret ? —
Nézd susogá Nella ellenállhatatianul 
édes hangján felkuszva Pali ölébe és 
átölelve nyakát, - nézd, hiszen tied 
vagyok, s tied akarok lenni, örökkön 
örökké ! Ugy-e kedvesem, ugy-e 
nem hagysz el ? ugy-e enyém maradsz?

és szeretni fogsz nagyon, nagyon ? 
No ne néz reám oly komoran és osz­
lasd tel a borút homlokodról. Oh hát 
már igazán nem akarsz szeretni ? —
Hat miért nem szólsz ? — pajj j _
Pali ! susogá szenvedélyesen meg­
csókolva. Nézd itt vagyok s a tied 
akarok lenni, a tied 1 Gondolj amaz 
édes percekre, melyeket együtt töltőt­
ök’ “Vamikor azt mondtad, hogy 
soha, soha sem hagysz el 1 — Gon
?a°ií aTma.abAId0gSágra’ me,yet nyújtói­
ig111, Lásd ón most is a régi vagyok
légy te is az. Végy ismét birtokodba! 
szeress, no — jöjj hát, jöjj édes — 
akarod? ugy-e - - akarod! suttogá 
szenvedély esen, magához ölelve az ff- 
jut, miközben vállairól könnyű csin- 
keruhája lecsúszott s látni engedte 
gyönyörű ingerlő keblét, mig szemei ragyogtak a vágytól és Jerele™d 
— Nos Ugye akarod ?
, ~ Nella 1 szólt végre in cm
dozva Pah. Oh de nem, nem, — en­
gedj távoznom ! — Hagy el, hagy el 1
Npll- T®ge,zz 1 jegezz ! kiáltott föl 
Nella győzelem-ittasan, már tPJPJ 
tehát megbocsátasz ? Megbocsátás? « 
újra enyém lész 1 ? Ugy-e ? p'V ma ! 
hagynálak elmenni, hogy ne láss^S többé ? Nem soha I “ fém oly km.v-
Kedí1elek1lt0tsJak.VÍma' bog? ele“- 
fSnv -Szeretsz, szeretsz ugy-e 
édes 1 alim és enyém lész ? — Oh
hisz tudtam én, hogy el fogsz jönni
«If -ruu ’ hogy beteg vagyok. Oh 
sokkal jobban ismerem én szivedet 
mint te magad. Mondd, mondd hogv 
szeretsz és hogy nem hagysz el ?o 
mondd már, mondd ! ostromolta Nelhi 
a mindinkább ingadozó ifjút U^v p maradsz ? Ugyanom válunk el 

gy-e megbocsátasz, édes ? Ugy-e

ismét térdre csúszvaI meg ? kiáltá,
Pali előtt.

Páli szótlanul nézte, mig kehié
keséSeí » btal
Keseggel. Két kezébe fogta Nella faiéi
l bámulta azokat a szép szeme
két melyekben azelőtt sokszor a menv-
orSzágot Yélte látni. Eszébe jutott 7a
sok édes boldog perc, miket Néha kar­
jaiban töltött, és látva ismét azokat a 
szép szemeket, s vakító szép váltókat 
keblet, melyek oly csábítóan hívogat­
tak, tunedezett szivéből a gyűlölet a 
harag es önfeledten magához vonva 
Nellát, megcsókolta, - miközben fe

™ Szeretlek ! nagyon szeretlek !
■ ,, Szeret és megbocsát ! Oh mi
kiált|áVS°a folyton, fölugoíva^pfl! 
mellől; miközben ugrált s tapsolt örö- 

* Pam,agra -‘ve ma-

55.

(Folyt, köv.)

REGÉNY.
Folytatás.

Ebben az édes, izgatott boldog 
sagban nem számított arra, hogy Te- 
réznek nagyon sok jóakarója^ van 
hogy legjobban azok fognak érte -Vá­
gódni, akik a mulatságra várták. g 

Azért ugrott fel izgatottan meg­
lepetten mikor zörgettek az ajtón Efö 
szór azt hitte, hogy a bérkocsid folt 
ISf De azután csakhamar megnyu- 
ffpfti’ mirt,.azt, ő oJyan gazdagon leg
sat ,hsoaa™k ‘«»b

,a„t„iötK;ik lehetnek “ - alkalmat

Lassan, óvatosan haladt le a lén 
,csőn és a földszinti "eremben éiő 
lámpát eloltotta. Azután megállotta
flűtfaf^°téPaa é® elváltoztatott hangon 
ad a fel kérdéseit ahhoz, aki remélt 
boldogságában megzavarta.

Mikor meghallotta a hangot s 
mikor a felügyelő megnevezte magát 
mar nem kételkedett tovább ablnn’ 
hogy csakugyan Amot felügyelő 4 1 az’
íInftSE6 hirtolen feltStbeLe

gn Í9gy mi hozhatta ezt az
1 ®“bert 'de- Mi köze van neki az egész 
dologhoz ? is igaz, hogy előte nvií
tan, őszintén tett vallomást érzelmek ő

, - Hát azért mondta ezt Amot 
mert talán ő maga szerelmes Terézbe’ 
gen 1 Igen I Most lesz világos előttem 

minden Mi oka lehetne neki más arra 
hogy ide jöjjön Teréz után Tnl4n q 
vdk Bélát se szereti Teréz s énpeVa
ve“Ste8t “ bOMOg' akit ™Séa

(Folyt köv.)

Szerk. posta.
E. Irma. Szives türelmit kérjük. Beér 

^ezeU sorrend szerint sok kézirat vár átolv.-

, ^ B' A hírlapírók hangversenyének vóg^
An=Ph°gr‘mmi“ "8S «"-Pi-o-Uk „£■

t°T °"y”' how "fk». 1„„ ,
ey I pl 61"z,tet f°S "rPjt»=i.

K. Uy. Nem úgy van. Mert mi férfiak 
addig vágyódunk a szeretetve, mig magunk* 
szeretünk ; a nők még azután is.

N. B Hűség czimü verséből is csak azt 
vesszük eszre, hogy ön nem annyira szereimé 
hez, mint inkább a versíráshoz marad hű — 
Mar pedig a szerelem boldogságot, a versírás
pedig önnek minden alkalommal csak csalódást 
teremt.

B. Sz. Gyenge kísérlet, Nem közölhető.
... ”Dl’á"a kincs" . . . önnek igen..
Mi eloltunk azonban semmi értéke sincs.

Szinlap.
Ma; Szerdán „B" bérlet.

A CSÓK.
Fernandé, Catalina herczege Csatár Győző
bever, Na vara királya---------Tanay F
Fianka, neje _____ Fáj F16ra
Adó ár. a király bátyja - Szacsvay S. 
Eidelió, kincstárnok - _ Fenyórí M.
Angola, leánya---------------T. Halmi M.
Sobrmus, udvari pap — _ gzent0s j 
Carló, pőrférfm = _ _ _ Itubog Á 
Maritta, pórleány _ _ _ Szabd Irma 
Navarrai kapitány - _ _ Csaky F

„ , . — Eross J.
zo ga, — — _ Makrai D.

Holnap ; A BABA.

Mindenféle

üzleti könyvek
igen erős kötésben, egész- 

és fél vászon, valamint

Kopir könyvek
szabadalmazott indexxel 
felette olcsón 

kaphatók :

könyvnyomdájában.
DEBRECZEN, a főpostával szemben

> *
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Kossulh Lajos-ulcza:

Zenepalota.

Kitűnő hangú li«i xr e n i k íí 1*.
3 Ilitől ]c)„ebb 4, 5, (i, b, 10 jjt.

Dallama csengő, egyenlően tömör erő
teljes hangú yongrorélt a leg- Mindenütt elismert, saját gyárt- 

(usitlb választékban. mányu iskola, szalon es egyházi
h»rmon)umok.

képes árjegyzék : a) harmonikákról, b) mechanikai zenélő-müvekről és zenélő dísztárgyakról, c) 
az összes egyéb hangszerekről, n int hegedűk, fuvolák, c imbalmok. piterák, harmoniumok- zongorák -xV-*1 
ingyen es t er ne ni ve küldetik, csak n < pnevm ndő. bőgj miiéle hangszerről kívántatik az árjegyzék.

VendéglősIVknek yenélő automaták.
**&£&*•** wpSS

stbről

ir/v

ezen uj tnlálmányu bájos hangszeren a leg 
kedveltebb magyar vagy más nótákat el­
húzhatja mCg az is, kinek fogalma sincs at! 
zeuóhoz. Ara 8.50, a kóták darabja 25 kr.

• s

A tüdővész, typhus és diíteritisz
iicsztő n ódon tirjed országszerte, ennek megakadályozása mindenkinek saját 
J érdekében van.

Dr. fCDCR JÓZSEF egyet. *i tanár ur « JrTmelJíjelTrJs^Tí^aí

belegeégek lerjcdísél meggátolni lehet, ezen anyag az egyes egyedüli is kizárólag
valódi amerikai Dusíless

1 i 1 „,])/ . f,Ys7f r vékonyan te lesz vonva, miáltal a helyiség teljesen porirentes lesz, megóvja az
"tut «* teréndezést,5 a? padlót ?commálja, a rothadás ás kopás ellen rtdi és Usztán tar,ja, mm,hogy

semmi hezzá nem tapad
mug* -f 2 s .i 'S §___ ______ __

f/tlőslrTsséíeszi ez öntözést, súrolást, kefélést, kipusztitja a fél gok ot. olcsóbb a 8Urolá8náK_

Bizonyítvány.
A Ilyeieia pormentesig vállalattól baktonologiai vizsgalat czéljából átvett Duetless Floor Dressing Co 

v ,,lkl tvá, n7mu Dúst]ess nevű anyaggal kísérletezve a következő eredményre jutottam. . . . ,ne is 3 ciki nevü anyaggal leöntött typhus és a levegőben foglal, bakaermmokagar colonial mar
/ 1 ’ .,. 1 n -líra állóivá többé meg rum fogamzanak fejlődésben levő cclociak tovább fejlődése pedig

megakad13 —^Ezek alapján a Rustless“ nevű »njag egyrészt a baktérium tovább lejlodeset gátló — másreszt direkt
bak.eriumölő képességgel bir. , , , , ,

' ,J K. M T. Egyetemi II Körbenéz es Szövettani intézet.
1>r. Krompecher Ödön

a II. sz. kórborcz intézet I- tanársegéde.______
Ezennel kinyilatkoziatjukT hogy kizárólag ezen anyag a

valódi amerikai Dustless
és min den más baser ió czélia áruba boesájtoit anyag értéktelen hamisítvány.

Megrendelhető egyes-egyedül és kizárólag a , ... ,,, ,
Dustier Floor Dressing Co. New-York Hygieia poimentesítő vallalat

Debreczeni vezérképviseleténél EISLER IZIDOR piac.

Hangszer-gyár, Csäsz. ésfcir. udvari szállítók.

es
Főraktár és iroda: Budapest, Kerepesi-ut 36. 
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